

ДИСКУСІЙНІ ПИТАННЯ СПАДКУВАННЯ ЧАСТКИ У СТАТУТНОМУ КАПІТАЛІ ТОВ (ПОРІВНЯЛЬНО-ПРАВОВИЙ АНАЛІЗ)

У статті проаналізовано питання спадкування частки у статутному капіталі ТОВ за новоприйнятою редакцією Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» №2275-VIII від 06.02.2018 року. Проведено порівняльний аналіз старої та нової редакції законодавства з акцентом на правових проблемах набуття частки ТОВ за старою редакцією Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» № 2275-VIII від 06.02.2018 та позитивних змінах, що відбулися в новій редакції закону. Висвітлено особливості набуття частки у статутному капіталі ТОВ. Зроблено висновок щодо позитивних змін в новій редакції Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» №2275-VIII 06.02.2018.

Ключові слова: спадкування частки, статутний капітал, товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю, спадкоємці.

Постановка проблеми. У період реформ і значних економічних перетворень, які сьогодні відбуваються в Україні, одним із найбільш значних зрушень є зміни національного законодавства, що свідчить, на нашу думку, про демократичний розвиток нашої держави та наближення нормативної вітчизняної бази до світових стандартів.

Розбудова сучасної ринкової економіки неможлива без розвитку малого та середнього бізнесу, що в свою чергу обумовлює широке розповсюдження такої організаційно-правової форми юридичної особи як товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю (далі – ТОВ). Чинне законодавство, що регулює діяльність ТОВ в Україні, є недосконалим та багато в чому суперечливим. Як у юридичній практиці, так і в науковій доктрині, не існує єдиної позиції, а це в свою чергу, призводить до неоднакового правозастосування та виникнення численних корпоративних спорів з питань, пов'язаних з виходом та виключенням учасника з товариства, моменту відчуження та набуття частки у статутному капіталі ТОВ, звернення стягнення на частку, смерті учасника або ліквідації самого ТОВ. Значна концентрація економічних ресурсів та специфічна правова природа ТОВ спричинює підвищення важливості виникнення та припинення участі у таких товариствах, а тому особливої актуальності набуває питання стосовно правового регулювання відносин з переходу цих прав у порядку спадкового правонаступництва,

оскільки статус учасника товариства є підставою виникнення у фізичних та юридичних осіб певних майнових прав.

У вищих судових органах також відсутній єдиний підхід до вищезазначених правовідносин, невідповідність підходів Верховного Суду України та Верховного господарського суду України (нині ліквідованого), що у свою чергу ще більш загострює колізії у регулюванні цієї сфери, оскільки неоднаковість застосування судами норм матеріального та процесуального права є підставою для подання оскарження.

Новим етапом у правовому регулюванні діяльності суб'єктів господарювання в Україні стало розроблення і прийняття Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» № 2275-VIII від 06.02.2018, у тексті якого закріплено певні позитивні аспекти, серед основних слід назвати наступні: визначення поняття «корпоративний договір», змінено порядок виходу учасників з товариства, введено різні «пороги» для прийняття рішення загальними зборами, залежно від питання, яке винесено на обговорення [1]. Цей нормативно-правовий акт, на наше переконання, наблизив вітчизняне законодавство до світових стандартів, а суб'єктам господарювання надав гарантії захисту, дотримавши чіткі процедури, перспективи для більш ефективного ведення власної діяльності.

Метою статті є здійснити аналіз та визначити особливості та прогалини у процедурі спадкування

частки у статутному капіталі ТОВ, Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» № 2275-VIII від 06.02.2018.

Для досягнення цієї мети необхідно вирішити **завдання**: 1) дати визначення поняття спадкування, з'ясувати основні ознаки, особливості та вимоги спадкування частки у статутному капіталі ТОВ; 2) провести аналіз набуття частки за старою редакцією закону та новоприйнятою.

Аналіз останніх досліджень. Дослідженням правових питань спадкових відносин займалося значна кількість учених-юристів та економістів, серед яких: Васильченко В. С., Гордон М. В, Заїка О. Ю., Коваль О. В., Лаврінченко І. А., Лідовець Р. В., Печений О. О., Серебровський В. І. Смітюх А. В., Спасібо-Фатеева І. В., Кравчук В. Н., Фурса С. Я., Федорович І. Я. та інші, які здійснювали дослідження особливостей правового регулювання спадкових відносин, порядку набуття або збільшення такої частки при спадкуванні. Однак, незважаючи на ґрунтовні й системні наукові напрацювання, у цій сфері залишається ще багато дискусійних та невирішених питань.

Виклад основного матеріалу. За своєю організаційно-правовою формою ТОВ відноситься до товариств «капіталів», оскільки має такі особливості: 1) може бути створене 1 особою; 2) голосування проводиться відповідно від розміру частки у статутному капіталі ТОВ; 3) необхідність формування резервного та статутного фондів, органи управління. Прояв симбіозу повного та акціонерного товариств у ТОВ виявляється у можливості виключити учасника, заборонити у статуті ТОВ відчуження частки третій особі тощо.

Згідно із статтею 1216 Цивільного кодексу України (далі – ЦК України) «спадкування» визначається як перехід прав та обов'язків від померлої фізичної особи (спадкодавця) до інших осіб (спадкоємців). У першу чергу, слід відмітити, що відповідно до ст. 1218 ЦК України спадщина включає в себе не тільки права спадкодавця, але й усі його обов'язки, що йому належали на момент відкриття спадщини і не припинилися внаслідок його смерті. Проте із загального правила існує виключення: не включаються до складу спадщини обов'язки та права, які нерозривно пов'язані з особою спадкодавця. До таких прав і обов'язків відносяться: 1) право членства в об'єднаннях громадян, участь у товариствах, якщо інше не передбачено установчими документами або законом; 2) особисті немайнові права.

На процес спадкування частки у статутному капіталі ТОВ впливає визначення переваги: особистісного чи майнового елемента. Враховуючи можливість надання такої переваги, то вважаємо, що можна

сформулювати дві моделі правового регулювання спадкування частки: 1) якщо статут не містить вимоги щодо прийняття у товариство спадкоємців померлого учасника, то частка автоматично переходить від спадкодавця до спадкоємця; 2) отримання згоди товариства на включення спадкоємця до учасників ТОВ і, за загальним правилом, не може бути змінена нормами статуту.

У першу чергу, зміни, що відбулися в новій редакції Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» №2275-VIII 06.02.2018, узгодили нормативну неврегульованість формулювань положень нормативних актів, а також вирішили законодавчі колізії даної сфери, внесли диспозитивність у порядок регулювання діяльності товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю (далі – ТОВ). Зокрема, серед іншого, досить спірними були питання, пов'язані із спадкуванням частки: 1) під час спадкування спадкоємець отримує лише право на частку, а не право участі в його управлінні; 2) спадкоємець отримує не лише право, а й автоматично вступає до складу учасників ТОВ, якщо інше не зазначено у його статуті – ті норми, які регулювали діяльність ТОВ до внесення змін, не відповідали сучасним вимогам щодо ефективності та гнучкості регулювання господарської діяльності, оскільки вони були суперечливими, колізійними та застарілими [1]. Також, якщо в статуті не було детально врегульовано питання порядку надання згоди на набуття частки та включення до ТОВ спадкоємця, то дійсні учасники мали змогу маніпулювати власним становищем з метою недопущення спадкоємця до управління товариством. У свою чергу суперечливі позиції судів щодо одних і тих же правовідносин додавали двозначності. Ми вважаємо, що вагомим здобутком Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» №2275-VIII 06.02.2018, який було нещодавно прийнято, оскільки він містить ряд позитивних новацій, а саме: спрощено і деталізовано механізм спадкування частки у статутному капіталі ТОВ. Проблема спадкування у попередній редакції Закону була в тому, що ним, на наше переконання вирішувалось питання спадкування права на частку, але не розглядалися питання щодо переходу власне права на участь в товаристві та реалізації прав з участі - право голосу на зборах, обрання виконавчого органу, отримання дивідендів тощо. Тому спадкоємцям померлого учасника потрібна була згода інших учасників ТОВ, аби мати змогу увійти до складу учасників ТОВ та чекати згоди проведення державної реєстрації нового учасника. [4, с. 123-126]. Слід наголосити, що одним із першочергових завдань новоприйнятого Закону

України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» №2275-VIII 06.02.2018 було саме вирішення проблеми зі спадкуванням часток у статутному капіталі ТОВ, а також безперешкодного вступу спадкоємців до товариства.[1]

По-перше, у попередній редакції закону не визначалося, що саме є об'єктом спадкування. І.В. Спасько-Фатеева зазначає, що частка в статутному капіталі не повинна була б визнаватися самостійним об'єктом цивільного обороту, оскільки де-факто таким об'єктом є право участі в товаристві, яке включає в себе участь в усьому. [8, с. 7] Так, у своїх дослідженнях У. В. Яримович зазначає, що деякі цивілісти пропонують підхід, згідно з яким усі корпоративні права треба вважати майновими, а положення ст. 100 ЦК України – помилкою [9, с. 49]. Через невирішення цього питання та неоднозначну відповідь на нього на пратиці виникає багато спорів, що саме успадковується. Деякі вчені зазначають, що таким об'єктом є корпоративні права загалом, а інші зазначали, що частка у статутному капіталі чи право на вступ до товариства. Новою редакцією Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» №2275-VIII 06.02.2018 було вирішено дане колізійне питання, та закріплено, що об'єктом спадкування є частка учасника товариства.

По-друге, чи має спадкоємець право голосу, яким був наділений спадкоємець. За старою редакцією законодавства не було вирішено питання стосовно участі спадкоємця на зборах, отриманні дивідендів, обранні виконавчого органу. Попередня редакція Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» №2275-VIII 06.02.2018 містила положення про те, що не враховуються голоси спадкоємця також і при прийнятті правонаступника до ТОВ, тобто не мають жодної сили. Для вступу до ТОВ, спадкоємцю необхідно було чекати згоду учасників товариства, через це вступ до такого товариства затягувався на тривалий проміжок часу, а учасники ТОВ не поспішали надавати таку згоду [1].

Новою редакцією Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» №2275-VIII 06.02.2018 було вирішено дане колізійне питання. Спадкоємцю, який вступає до ТОВ, відтепер не потрібна згода всіх учасників товариства. Дане питання залежить від розміру частки у статутному капіталі ТОВ, яку успадковують. Право голосу спадкоємця залежить від того, яку частку в статутному капіталі він отримає від спадкодавця. Якщо спадкодавець мав частку у статутному капіталі менше 50 %, то учасники товариства мають право виключити спадкоємця через рік і шість місців, з моменту прийняття спадщини, якщо спадкоємець не вступить до

ТОВ. Разом із цим не враховується голос того учасника, який виключається із ТОВ.

Також існує і другий варіант вирішення даної проблеми. Якщо спадкодавець у статутному капіталі мав більше 50% частки, то учасники товариства наділені правом прийняти рішення щодо ліквідації ТОВ, при цьому не враховуються голоси цього учасника.

Після смерті учасника товариства статутний капітал якого більше 50 % інші учасники можуть реалізувати право на ліквідацію ТОВ.

По-третє, значними змінами у новій редакції Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» №2275-VIII 06.02.2018 є вирішення питання, яке стосувалося визначення вартості частки померлого учасника ТОВ. У попередній редакції Закону, при відмові ТОВ прийняти спадкоємця, а також при відмові самого спадкоємця від такого вступу до товариства, він у будь-якому випадку мав право на отримання частки із статутного капіталу ТОВ, яка належала померлому учаснику. Вартість такої частки визначалася на день смерті спадкодавця або ліквідації чи реорганізації юридичної особи та видавалася спадкоємцю в натуральній або грошовій формі [1]. У новій редакції Закону склалась наступна ситуація: після того, як на загальних зборах буде вирішено питання про виключення певного учасника із товариства, але не пізніше 30 днів, необхідно повідомити спадкоємцю вартість частки, яку він отримає від померлого учасника ТОВ. Визначається розмір частки станом на день, що передував дню, коли на загальних зборах вирішувалось питання про виключення такого учасника із ТОВ [1].

По-четверте, до прийняття нової редакції Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» №2275-VIII 06.02.2018 в ЦК України статтею 147 містилось положення про те, що до спадкоємця переходить частка із статутного капіталу у разі згоди інших учасників ТОВ, водночас спадкоємець мав переважне право на вступ до товариства [3]. Однак дане твердження не означає, що право на участь у товаристві спадкоємець набуває автоматично [2]. Із прийняттям нової редакції Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» №2275-VIII 06.02.2018 було виключено деякі вимоги, серед яких вважаємо за необхідно виключити наступні: 1) проведення загальних зборів, на яких вирішувалось питання щодо вступу спадкоємців до ТОВ; 2) внесення деяких змін до статуту ТОВ; 3) скликання загальних зборів. Значними змінами є те, що відтепер в Єдиному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб — підприємців та громадських формувань, закріплена інформація про розмір статутного капіталу, складу учасників товариства, роз-

мір часток і статутного капіталу, а не в статуті ТОВ, як це було раніше, до внесення змін [1]. Для того, щоб спадкоємцю вступити до товариства, слід вчинити ряд дій: подати заяву про вступ до товариства державному реєстратору, справжність підпису сторони засвідчується нотаріально, а також окремо необхідно подати доказ набуття права на спадщину.

Якщо право на спадщину мають одночасно декілька спадкоємців, то кожен з них вступає у ТОВ, набуваючи частку у статутному капіталі пропорційно частці спадщини. Як приклад, частка померлого становила 30% статутного капіталу, спадщину прийняли три спадкоємці у рівних частинах. Кожен зі спадкоємців набуває право на вступ у товариство із часткою 10% статутного капіталу.

Висновки. Отже, враховуючи вищенаведене, можна констатувати, що новоприйнята редакція Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» №2275-VIII 06.02.2018 безперечно, містить ряд прогресивних й позитивних норм, які можна вважати кроком вперед, серед яких: 1) визначено, що саме є об'єктом спадкування – частка учасника ТОВ; 2) для того, щоб отримати частку померлої особи згода учасників товариства не потрібна. Відтепер спадкоємець може звернутися із заявою до ор-

гану державної реєстрації після прийняття спадщини із заявою про внесення змін до складу учасників ТОВ і зазначення його у якості учасника; 3) вирішено питання стосовно виключення спадкоємця із учасників ТОВ, залежно від розміру частки спадкодавця у статутному капіталі ТОВ. Порівняльна характеристика новопринятого законодавства та старої редакції дає змогу наголосити на тому, що зміни у частині щодо спадкування частки у статутному капіталі ТОВ забороняють його учасникам перешкоджати правонаступнику повною мірою скористатися своїми правами на участь чи управління. У свою чергу, вважаємо що законодавцю все ж таки не вдалося напрацювати якісну редакцію, щоб не містила жодних варіантів для різномудренень та надала б учасникам ТОВ можливість самостійно вирішувати, які правила будуть застосовуватися до створених ними компаній, а які ні.

Проаналізувавши новели, запроваджені новою редакцією Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» №2275-VIII 06.02.2018, що торкаються питання спадкування, можна дійти висновку, що вони є дієвими та актуальними, націленими на приведення досліджуваної сфери до світових стандартів та відповідають інформаційному вектору розвитку України.

ЛІТЕРАТУРА

1. Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю: Закон № 2275-VIII від 06.02.2018. *Відомості Верховної Ради України*. 2018. № 13. Ст. 69
2. Про господарські товариства: Законі №1576-XII від 19.09.1991. *Відомості Верховної Ради України*. 1991. № 49. Ст. 682.
3. Цивільний Кодекс України: Закон №435-IV від 16.01.2003. *Відомості Верховної Ради України*. 2003. №№ 40-44. Ст. 356.
4. Васильєва В.А. Корпоративне право як об'єкт спадкових прав. *Вісник господарського судочинства*. 2007. № 6. С. 127–130;
5. Васильченко В. Спадкування часток учасників господарських товариств та кооперативів: актуальні питання. *Право України*. 2000. №7. С. 80–81.
6. Кузьмович С. Б. Теоретичні питання спадкування корпоративних прав. *Наукові розвідки з актуальних проблем публічного та приватного права*: матер. І Всеукр. наук.-практ. конф., (15 листопада 2017 р., Київ, Україна) / Київський університет ім. Б. Грінченка [та ін.] Київ, 2017. С. 123–126.
7. Лідовець Р. Право участі у товаристві з обмеженою відповідальністю як об'єкт спадкового правовідношення. *Підприємництво, господарство і право*. 2017. №7. С. 28–30.
8. Спасибо-Фатєєва І. В. Проблематика поняття статутного капіталу та пов'язаних з ним об'єктів і прав учасників господарських товариств. *Збірник праць науково-практичного семінару «Проблеми виникнення та припинення корпоративних відносин»*, 28 квітня 2006 р. Львів, 2006. С. 5–12.
9. Яримович У. В. Перехід корпоративних прав до спадкоємця учасника товариства з обмеженою відповідальністю. *Підприємництво, господарство і право*. 2017. № 4. С. 48–53.

REFERENCES

1. Pro tovarystva z obmezhenoiu ta dodatkovoiu vidpovidalnistiu: Zakon № 2275-VIII vid 06.02.2018. (2018). *Vidomosti Verkhovnoi Rady Ukrainy – Supreme Council of Ukraine*, 13, art. 69 [in Ukrainian].
2. Pro hospodarski tovarystva: Zakoni № 1576-XII vid 19.09.1991. (1991). *Vidomosti Verkhovnoi Rady Ukrainy – Supreme Council of Ukraine*, 49, art. 682 [in Ukrainian].
3. Tsyvilnyi Kodeks Ukrainy: Zakon № 435-IV vid 16.01.2003. (2003). *Vidomosti Verkhovnoi Rady Ukrainy – Supreme Council of Ukraine*, 40–44, art. 356 [in Ukrainian]

4. Vasylieva, V.A. (2007). Korporatyvne pravo yak ob'ekt spadkovykh prav. *Visnyk hospodarskoho sudochynstva - Bulletin of economic proceedings*, 6, 127–130 [in Ukrainian].
5. Vasylychenko V. (2000) Spadkuvannia chastok uchasykiv hospodarskykh tovarystv ta kooperatyviv: aktualni pytan-
nia. *Pravo Ukrainy – Law of Ukraine*, 7, 80–81 [in Ukrainian].
6. Kuzmovych S. B. Teoretychni pytan-
nia spadkuvannia korporatyvnykh prav. *Naukovi rozvidky z aktualnykh problem publichnoho ta pryvatnoho prava: mater. I Vseukr. nauk.-prakt. konf.*, (15 lystopada 2017 r., Kyiv, Ukraina) – Scientific Intelligence on Actual Problems of Public and Private Law: Materials of the All-Ukrainian Scientific and Practical Conference, (November 15, 2017, Kyiv, Ukraine) / Kyivskyi universytetom. B. Hrinchenka [ta in.] Kyiv, 2017. S. 123–126 [in Ukrainian].
7. Lidovets, R. (2017). Pravo uchasti u tovarystvi z obmezhenoiu vidpovidalnistiu yak ob'ekt spadkovoho pravovid-
noshennia. *Pidpriemnytstvo, hospodarstvo i parvo – Entrepreneurship, economy and law*, 7, 28–30 [in Ukrainian].
8. Spasybo-Fatieieva, I.V. (2006). Problematyka poniattia statutnoho kapitalu ta poviazanykh z nym ob'ektiv i prav
uchasnykiv hospodarskykh tovarystv. *Zbirnyk prats naukovo-praktychnoho seminaru «Problemy vynyknennia ta
prypynennia korporatyvnykh vidnosyn»*, 28 kvitnia 2006 r. Lviv – *Collection of works of the scientific and practical
seminar “Problems of the emergence and termination of corporate relations”*, April 28, 2006 Lviv, pp. 5–12 [in
Ukrainian].
9. Yarymovych, U.V. (2017). Perehid korporatyvnykh prav do spadkoiemtsia uchasyka tovarystva z obmezhenoiu
vidpovidalnistiu. *Pidpriemnytstvo, hospodarstvo i parvo – Entrepreneurship, economy and law*, 4, 48–53 [in Ukrai-
nian].

КУРАШОВА І. М.

младший научный сотрудник НИИ правового обеспечения инновационного развития НАПрН Украины

НОСАНЬ А. С.

студентка 4 курса следственно-криминалистического института Национального юридического
университета имени Ярослава Мудрого

ДИСКУССИОННЫЕ ВОПРОСЫ НАСЛЕДОВАНИЯ ДОЛИ В УСТАНОВНОМ КАПИТАЛЕ ООО (СРАВНИТЕЛЬНО-ПРАВОВОЙ АНАЛИЗ)

В статье проанализированы вопросы наследования доли в уставном капитале ООО по новой редакции За-
кона Украины «Об обществах с ограниченной и дополнительной ответственностью» №2275-VIII от 06.02.2018
года. Проведен сравнительный анализ старой и новой редакции законодательства с акцентом на правовых про-
блемах приобретения доли ООО по старой редакции Закона Украины «Об обществах с ограниченной и до-
полнительной ответственностью» № 2275-VIII от 06.02.2018 и положительных изменениях, которые произошли в
новой редакции закона. Освещены особенности приобретения доли в уставном капитале ООО. Сделан вывод о
положительных изменений в новой редакции Закона Украины «Об обществах с ограниченной и дополнительной
ответственностью» №2275-VIII 06.02.2018

Ключевые слова: наследование доли, уставочный капитал, общество с ограниченной и дополнительной
ответственностью, наследники.

KURASHOVA I. M.

Junior Researcher of Scientific and Research Institute of Providing Legal Framework for the Innovative
Development National Academy of Law Sciences of Ukraine

NOSAN A. S.

4th year student of the Criminal-Investigate Institute Yaroslav Mudryi National Law University

DISCUSSION ISSUES OF INHERITANCE SHARE IN ESTABLISHED CAPITAL LLC (COMPARATIVE LEGAL ANALYSIS)

Problem setting. The article analyzes the issues of inheritance of a share in the authorized capital of an LLC in
accordance with the newly revised Law of Ukraine “On Companies with Limited and Additional Liability” No. 2275-VIII
of February 06, 2018. A comparative analysis of the old and the new wording of legislation was carried out with a focus
on the legal problems of acquiring a share of an LLC according to the old wording of the Law of Ukraine “On companies
with limited and additional liability” No. 2275-VIII dated February 6, 2018 and the positive changes that occurred in the
new wording. The features of the acquisition of shares in the authorized capital of an LLC are highlighted. The conclusion
was made about positive changes in the new version of the Law of Ukraine “On Limited Liability and Supplementary
Liability Companies” No. 2275-VIII 06.02.2018.

Target of research. The purpose of the article is to analyze and identify the features and gaps in the inheritance procedure of the share in the authorized capital of LLC, Law of Ukraine “On Limited Liability Companies” No. 2275-VIII of 06.02.2018.

To achieve this goal it is necessary to solve the problem: 1) to define the concept of inheritance, to find out the main features, features and requirements of inheritance of the share in the authorized capital of LLC; 2) analyze the acquisition of a share according to the old version of the law and the newly accepted.

Analysis of resent researches and publications. A large number of lawyer and economists involved in the study of legal issues of hereditary relations, including: Vasilchenko V.S, Gordon M.V, Zayika O. Yu., Koval O.V., Lavrinenko I.A., Lidovets R.V., Sugar O.O., Serebrovsky V.I Smytyukh AV, Spasibo-Fateyeva I.V, Kravchuk V.N, Fursa S.Ya., Fedorovich I.Y. and others who carried out the study of the peculiarities of legal regulation of hereditary relations, the order of acquiring or increasing such a share in inheritance. However, despite strong and systematic scientific developments, there are still many controversial and unresolved issues in this area.

Article’s main body. During the period of reforms and significant economic reforms that are taking place in Ukraine, one of the most significant changes is the changes in the national legislation, which, in our opinion, testifies to the democratic development of our state and the approximation of the normative domestic base to world standards.

The development of a modern market economy is impossible without the development of small and medium-sized businesses, which in turn causes the widespread distribution of such an organizational legal form of a legal entity as limited liability companies (“LLC”). The current legislation regulating the activities of LLC in Ukraine is imperfect and largely contradictory. Both in legal practice and in scientific doctrine, there is no single position, which in turn leads to unequal enforcement and the emergence of numerous corporate disputes on issues related to the exit and exclusion of a member from a partnership, the moment of alienation and the acquisition of a share in the authorized capital of the LLC, collection of the share, death of the participant or the liquidation of the LLC itself. The significant concentration of economic resources and the specific legal nature of the LLC leads to an increase in the importance of the emergence and termination of participation in such societies, and therefore the issue of legal regulation of relations with the transition of these rights in the order of inherit succession becomes especially acute because the status of the participant of the partnership is the basis of occurrence in physical and legal persons of certain property rights. In the higher courts, there is also no single approach to the aforementioned legal relations, inconsistencies between the approaches of the Supreme Court of Ukraine and the Supreme Economic Court of Ukraine (now liquidated), which, in turn, exacerbates the conflicts in the regulation of this sphere, as the unequal use of the rules of material and procedural law by the courts is the basis for filing an appeal.

A new stage in the legal regulation of the activities of business entities in Ukraine was the drafting and adoption of the Law of Ukraine “On Limited Liability Companies” No. 2275-VIII of February 6, 2018, the text of which provides certain positive aspects, among the main ones, the following should be called: definition the notion of “corporate agreement”, the procedure for the withdrawal of participants from the company has been changed, different thresholds have been introduced for the decision to be taken by the general meeting, depending on the issue that was put to the discussion. This legal act, according to our conviction, brought domestic legislation closer to world standards, and provided economic entities with guarantees of protection, following clear procedures and prospects for more efficient conduct of their own activities.

Conclusions and prospects for the development. Consequently, taking into account the above, one can state that the newly adopted wording of the Law of Ukraine “On Limited Liability Companies” No. 2275-VIII of February 6, 2018, without a doubt, contains a number of progressive and positive norms that can be considered as a step forward, including: 1) defined, what exactly is the object of inheritance - the share of the participant of LLC; 2) in order to receive a share of the deceased person consent of the members of the society is not required. From now on, the heir may apply to the state registration authority after acceptance of the inheritance with a statement on making changes to the membership of the LLC and indicating it as a participant; 3) the issue was resolved regarding the exclusion of the heir from the participants of the LLC, depending on the size of the heir’s share in the authorized capital of LLC. The comparative characteristics of the newly adopted legislation and the old version make it possible to emphasize that the changes in the part concerning the inheritance of the share in the charter capital of the LLC prohibit its members from impeding the successor in full enjoyment of their rights to participate or to manage.

In turn, we consider that the legislator still failed to work out a qualitative editorial board, so that it did not contain any options for divergent interpretations, and would enable the participants of the Open Company to independently decide which rules would apply to the companies they created or not.

Having analyzed the stories introduced by the new wording of the Law of Ukraine “On Limited Liability Companies” No. 2275-VIII of 06.02.2018 concerning inheritance issues, it can be concluded that they are effective and relevant, aimed at bringing the area under study to world standards and correspond to the information vector of Ukraine’s development.

Keywords: inheritance of a share, authorized capital, limited liability company and heirs.

Курашова І. М., Носань А. С. Дискусійні питання спадкування частки у статутному капіталі ТОВ (порівняльно-правовий аналіз). *Право та інноваційне суспільство* : електрон. наук. вид. 2018. № 2 (11). URL: http://apir.org.ua/wp-content/uploads/2018/12/Kurashova_Nosan11.pdf.